

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Думские награды

Успех в работе исполнительной и представительной власти Казанского района во многом объясняется консолидацией сил, возможностями и единством помыслов.

Дипломом победителя областного конкурса и денежным сертификатом награждена Дума Казанского сельского поселения. Награду из рук заместителя председателя областной Думы В.А. Рейна получил глава администрации Казанского поселения С.Л. Черкасов

В минувший четверг с рабочим визитом в Казанском районе побывал заместитель председателя Думы Тюменской области Виктор Александрович Рейн.

Целью его визита стало деловое общение с представителями местной власти. Разговор шёл о повышении престижа органов местного самоуправления и главным образом – представительной ветви власти муниципальных образований. Депутат областной Думы особо заострял внимание на необходимости вдумчивого анализа положения дел на местах – в каждом селе и деревне. Мониторинг возможностей в социальном, производственном развитии позволяет выявить неиспользованные резервы, наметить радостные перспективы.

Говорил В.А. Рейн и об инициативе граждан, приводил примеры активности различных социальных

групп. Например, он рассказал о деятельности молодёжных дум и общественных палат, которые действуют в нашей области. На встрече с главами сельских поселений заместитель председателя Думы Тюменской области рекомендовал разработать дорожные карты буквально по каждому населённому пункту района, с учётом их специфики и уклада жизни.

В.А. Рейн объявил итоги конкурса представительных органов местных муниципальных образований, объявленного Тюменской областной Думой. В числе победителей – Думы Казанского муниципального района, Казанского, Яровского и Челюскинского сельских поселений.

Победителям вручены почётные дипломы, солидные денежные премии и ценные подарки.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото Олеси РУФ

Поздравления

Уважаемые работники и ветераны социальных служб
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ежедневно почти шесть тысяч сотрудников – социальные работники, психологи, педагоги, реабилитологи и многие другие – помогают наиболее уязвимым категориям населения – ветеранам, пожилым, инвалидам, сиротам, детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, окружают их теплом и заботой.

Важно, что вы не только содействуете решению повседневных, бытовых вопросов, но и мотивируете на самостоятельное преодоление возникших проблем. Именно поэтому ваша работа была и остаётся одной из самых востребованных обществом. Ваш опыт, умение сопереживать и поддержать вселяют в людей уверенность, придают им силы, желание менять жизнь к лучшему.

Сегодня перед вами стоит серьёзная задача по повышению качества социальных услуг. Она требует высокой квалификации, упорного труда, персональной ответственности каждого. Уверен, вы и впредь будете добросовестно, профессионально выполнять свою работу, а вашими верными спутниками останутся доброта, сострадание и такт.

Желаю вам здоровья, успехов и побольше благодарных подопечных!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники социальной сферы, пенсионного фонда
Казанского района, ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! Каждый день сотрудники социальной сферы встречаются с теми, кто нуждается в социальной поддержке, внимании и помощи – пенсионерами, инвалидами, молодыми мамами, ветеранами войны и труда. Ваша профессия требует искреннего сострадания, чуткости и терпения. Желаем вам доброго здоровья, счастья, семейного благополучия!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые социальные работники Казанского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником от депутатов Думы Казанского муниципального района! Ваш труд заслуживает глубокого уважения. Спасибо вам за благородство и доброту, выдержку и самообладание, которые вы проявляете каждый день. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

АКТУАЛЬНО

СВОДКА**по лесным пожарам в Уральском федеральном округе на 03.06.2015 г.**

За прошедшие сутки, по состоянию на утро 3 июня 2015 года, в Уральском федеральном округе на землях лесного фонда ликвидировано 14 пожаров.

Из них:

- в Свердловской области – 1 пожар;
- в Курганской области – 1 пожар
- в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре – 12 пожаров.

В настоящий момент, по оперативной информации РДС, в УрФО действует 6 пожаров.

Общая площадь, пройденная огнём за минувшие сутки на землях лесного фонда в Уральском федеральном округе, составила 161,0 га. Всего в тушении были задействованы 224 человека, 1 воздушное судно и 7 единиц пожарной техники. На землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий возгораний не зарегистрировано.

Всего, по оперативной информации РДС субъектов, с начала пожароопасного сезона 2015 года на всех категориях земель в УрФО возникло 870 природных пожаров на общей площади 8545 гектаров, из них на землях лесного фонда – 807 возгораний на общей площади 7933 гектара.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Насыщенный июнь

Насыщенным разными важными и интересными событиями обещает быть текущий месяц. В планах районной администрации – встречи главы района с населением Огнёвского сельского поселения (предварительно намечена на 18 июня) и с населением Новоселёвского сельского поселения (25 июня). В честь Дня рождения района и Дня России пройдут торжественный приём главы района и праздничная программа, которую готовят работники культуры. На 26 июня намечен районный слёт выпускников школ. В виде народного гуляния «У родного крылечка» готовится праздник деревни Новогеоргиевки, он состоится 26 июня. Подобные мероприятия проводятся уже не первый год и всегда получают массовыми и трогательными.

В числе лучших

Уже несколько лет в области проводятся региональные соревнования среди сельских поселений и личных подсобных хозяйств по достижению наивысших показателей объёма реализации продукции ЛПХ. По итогам 2014 года в десятку лучших вошли Огнёвское сельское поселение (глава А.Р. Корчагин) и владелец ЛПХ Ж.К. Жанбеков из деревни Шадринки. Так, в Огнёвском сельском поселении создано 385 личных подсобных хозяйств, которые сдают излишки сельхозпродукции в заготовительные кооперативы. Всего за прошлый год ими было реализовано продукции на 1794160, 5 рубля. Ж.К. Жанбеков также получил наивысший в районе доход от своего подсобного хозяйства. Оба победителя были приглашены в Тюмень и получили из рук губернатора дипломы и денежные премии.

Не допустить пожаров

Установившаяся на юге области жаркая погода вызывает у людей желание провести время на природе – возле лесов и водоёмов. Само по себе это неплохо, если бы только все без исключения соблюдали правила, и в первую очередь пожарной безопасности. Однако за текущую неделю в регионе (Тюменском и Упоровском районах) зарегистрировано 5 лесных пожаров, которые были быстро потушены. Основной причиной возгораний стал человеческий фактор. В Казанском районе пока не было никаких ЧП. Специальные мобильные группы по-прежнему ежедневно ведут патрулирование лесной территории. Объявленная обработка лесов от непарного шелкопряда ещё не ведётся – до нашего района пока не дошла очередь. Да и из-за постоянных дождей это делать нецелесообразно.

Виновный задержан

ДТП произошло утром 3 июня на улице Красноярской города Ишима. По предварительным данным, мама с 4-летней дочкой шли по тротуару, в какой-то момент девочка отпустила руку матери, выбежала на дорогу и попала под машину. От полученных травм девочка скончалась. Машина скрылась с места происшествия. На её розыск были ориентированы все наряды ДПС. В тот же день автомобиль ВАЗ-2110 полицейские обнаружили во дворе жилого дома по улице Красина. Машина была припаркована за надворными постройками, подальше от посторонних глаз. Владельца машины удалось задержать. Предполагаемый водитель «Лады» установлен, как и его двое пассажиры. Эти трое молодых людей всю ночь перед происшествием употребляли спиртное.

Задавайте вопросы

С 1 апреля текущего года в Российской Федерации проводится призывная кампания. В связи с этим в военной прокуратуре Тюменского гарнизона создан постоянно действующий консультативный центр по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу. Здесь можно получить консультации по имеющимся вопросам, а также сделать заявление о противоправных действиях должностных лиц отделов военных комиссариатов и иных органов. Адрес центра: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2, контактные телефоны: 8 (3452) 64-75-88; 8 (3452) 64-76-24. По указанным телефонам можно обращаться ежедневно.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Первый летний день

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Заботясь о здоровье

Первое июня – самый долгожданный день для каждого ребёнка, независимо от того, пять ему годиков или сорок пять лет. Все мы немножко дети, и особенно 1 июня – магический момент, когда маски солидности и серьёзности враз спадают, и так не хочется вставать за прилавок или садиться за офисный стол, ведь солнышко и тёплый ветер манят погрузиться в жаркую летнюю жизнь!

А чтобы такое солнечное впечатление от первого летнего дня осталось у каждого ребёнка России, работники культуры всякий год из кожи вон вылезут, но организуют нечто феерическое, причём такое, что год от года, кажется, всё искристее и масштабнее.

В этом году «благодаря» тому, что праздничная дата выпала на рабочий понедельник, праздника в селе Казанском были организованы после трудового дня – с 16 часов. Но ещё задолго до назначенного времени, радуясь погожему дню и предстоящему лету, детвора начала скапливаться в центральном парке – чтобы успеть накачаться на качелях, напрыгаться на батутах и вволю набегаться до самых торжественных моментов, а потом не отвлекаться и увидеть всё-превсё.

куст; за высокие достижения в спорте – Роман Степаненко из Казанской средней школы.

И когда закончились аплодисменты, был дан старт детской летней культурно-массовой программе – замечательной по красочности, разнообразию и мастерству постановки и исполнения. Пока на сцене пели юные звонкоголосые артисты, плясали задорные коллективы, сказочные герои зазывали малышей в путешествие по чудесной стране и проводили с ними зажигательные игры, в парке развернулось множество разномастных, но равно привлекательных и интересных площадок.

У непривычного человека вполне могла закружиться голова от титанических душевных терзаний: что выбрать? Там пионеры с горном и барабаном манят прохожего в светлое будущее, тут притягивает взоры многокрасочная картинная галерея из работ дарови-



Софья Плесовских получила награду за успехи в творчестве



Композиция, которую можно назвать: «Вот оно какое, наше детство!»



Целый мир в глазах ребёнка



Детвора выполняет упражнения «весёлой разминки» с Фиксиками



Ободки, фенечки, цветочки, тесьма – всё, чтоб свести кавалеров с ума!

И вот ровно в четыре часа дня на ярко украшенную сцену поднялись ведущие и объявили начало широкого праздника. Слово было предоставлено главе района Татьяне Александровне Богдановой. Она тепло поздравила ребятшек своего района с наступлением самого любимого времени года и самых длинных в году каникул, а ещё вручила самым отличившимся за учебный год мальчикам и девочкам специальные награды. Почётные гранты главы района получили: за успехи в интеллектуальной научно-практической деятельности – Татьяна Быкова, ученица Казанской средней школы, Олег Михель из Челюскинской средней школы; за достижение высоких результатов в творческой деятельности – Софья Плесовских, воспитанница Казанской детской школы ис-

кусств; за высокие достижения в спорте – Роман Степаненко из Казанской средней школы. И когда закончились аплодисменты, был дан старт детской летней культурно-массовой программе – замечательной по красочности, разнообразию и мастерству постановки и исполнения. Пока на сцене пели юные звонкоголосые артисты, плясали задорные коллективы, сказочные герои зазывали малышей в путешествие по чудесной стране и проводили с ними зажигательные игры, в парке развернулось множество разномастных, но равно привлекательных и интересных площадок. У непривычного человека вполне могла закружиться голова от титанических душевных терзаний: что выбрать? Там пионеры с горном и барабаном манят прохожего в светлое будущее, тут притягивает взоры многокрасочная картинная галерея из работ дарови-

Кирилл Щепёлкин лихо крутил фигурки из надувных шариков и преподносил самым младшеньким в подарок. Вокруг парка выстроились очереди из взрослых и ребяташек: кто – за дымящимся шашлычком, кто – за сладкой ватой и мыльными пузырями.

После концертно-игровой программы начались мероприятия для детей постарше: вначале состоялось торжественное открытие «Трудового лета – 2015», а завершился насыщенный день дискотек, продолжавшейся «до первых комаров» – до девяти вечера. Весь день до первых капель дождя, которые упали как раз в аккурат после окончания дискотек, по селу слышен был детский радостный гомон. А событий прошло так много и таких разных, что ребятня не знала, куда и кинуть-

ся, приходя в возбуждение от волшебной атмосферы страны чудес, в которую на этот день превратился парк.

Лишь бутуз Савелий, находясь посреди праздничной кутерьмы, но пока не осознавая торжественности момента, спокойно и мудро беззубым ротиком улыбался из коляски своим двум бабушкам, заботливо хлопотавшим вокруг него. Для пятимесячного малыша каждый день как праздник, полный открытий в процессе познания мира. У Савелия это первое июня – первое в жизни. Пусть и для него, и для каждого малыша, живущего на Земле, лето будет временем беззаветного счастья, небо будет безоблачным и мирным, мир дружелюбным – и так много лет подряд.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

В соответствии со статьёй 46 Федерального закона от 21.11.2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» диспансеризация представляет собой динамическое наблюдение, в том числе необходимое обследование, за состоянием здоровья граждан в целях своевременного выявления, предупреждения осложнений, обострений заболеваний, иных патологических состояний или их профилактики.

Диспансеризация взрослого населения проводится 1 раз в 3 года в отношении лиц, достигших возраста 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99 лет. При этом необходимо иметь в виду, что годом прохождения диспансеризации считается календарный год, в котором гражданин достигает соответствующего возраста.

Вместе с тем инвалиды Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий, а также участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин, лица, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, проходят диспансеризацию ежегодно.

Диспансеризация взрослого населения проводится медицинскими организациями, участвующими в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Обязательным условием прохождения диспансеризации является наличие информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство.

Диспансеризация проводится в два этапа. Первый этап проводится с целью выявления у граждан признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития и включает в себя: опрос (анкетирование); антропометрию (измерение роста, массы тела, окружности талии); расчёт индекса массы тела; измерение артериального давления; определение уровня холестерина и глюкозы в крови; электрокардиографию в покое; осмотр гинекологом; флюорографию легких; клинический и биохимический анализы крови; ультразвуковое исследование органов брюшной полости и малого таза; измерение внутриглазного давления; приём (осмотр) врача-терапевта, включающий установление диагноза, определение группы диспансерного наблюдения, медицинских показаний для обследований и консультаций.

Второй этап проводится с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания (состояния), проведения углубленного профилактического консультирования и включает в себя современные методы исследования отдельных органов и систем.

Гражданин вправе отказаться от проведения диспансеризации в целом либо от отдельных видов медицинских вмешательств.

При наличии претензий к качеству проведенной диспансеризации или в случаях необоснованного отказа в её проведении граждане вправе обращаться к руководителю лечебного учреждения, в страховые медицинские организации, управление Росздравнадзора по Тюменской области.

В. ШМИДТ,
помощник прокурора района

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Золотое свидетельство

Уже полвека Никишovy Евгений Степанович и Мария Ивановна живут в счастливом браке.

Мария Ивановна родилась в деревне Малая Ченчерь. Евгений Степанович – уроженец Хабаровска. Семья Никишовых вместе с юным Евгением переселилась в Барнаул, куда в 1963 году приехала погостить к двоюродной сестре Марии. Именно там юноша и девушка встретились и полюбили друг друга. И 22 апреля 1965 года в городском бюро ЗАГС Барнаула был зарегистрирован их брак.

Свое свидетельство о заключении брака они хранят как святыню, считая, что самое главное для них – это семья. Много лет рука об руку идут по жизни эти вечные молодожены, которые исхитрились сохранить свежесть чувств, любовь и уважение друг к другу. На их долгом жизненном пути были не только счастливые

события, но и трудности, преодолеть которые всякий раз помогала сплочённость их семьи, взаимная поддержка и терпение.

Главный капитал супругов Никишовых – их благодарные потомки: дети Елена и Владимир и любимые внуки Дмитрий и Мария. Отложив все свои дела и приготовив теплые слова благодарности и трогательные подарки, на юбилей свадьбы к маме и папе, бабушке и дедушке родные прибыли без промедления.

Торжественную регистрацию золотого юбилея провела начальник Казанского отдела ЗАГС Светлана Александровна Шнайдер. Под марш Мендельсона с таким волнением, будто вернулись в тот незабываемый день пятьдесят лет назад, юбиляры вошли в зал регистрации, чтобы получить на память новое свидетельство – теперь уже более высокой пробы: свидетель-

ство о золотой свадьбе. Кроме самых близких, друзей и соседей, в этот торжественный день юбиляров поздравили и вручили им подарки глава Казанского муниципального района Татьяна Александровна Богданова, директор ООО «Казанская МТС» Александр Павлович Сердюков, председатель районного совета ветеранов Анатолий Николаевич Барнёв, председатель ветеранской организации ООО «Казанская МТС» Валентина Павловна Кожевникова.

Такое внимание и почёт не удивительны, если учесть, что Никишovy – люди верные и ответственные не только в делах семейных, но и в труде, в своей профессии. Общий стаж трудовой деятельности Евгения Степановича – 49 лет, из них 33 года он проработал в ООО «Казанская МТС». Мария Ивановна проработала 39 лет, из них 31 год – также в ООО «Казанская МТС». За много-



Евгений + Мария = снова жених и невеста

летний и добросовестный труд они оба награждены почётными грамотами и благодарственными письмами, их портреты были занесены на Доску почёта. А теперь их име-

на внесены ещё и в «Книгу почётных семей Казанского района», которая хранится в Казанском ЗАГСе.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Постарались все

Нынче мы отмечаем 70-летие Великой Победы. Это дорогой для сердца каждого, главный праздник страны. Чтобы достойно встретить юбилейную дату, мы начали готовиться к ней заранее. Ещё в начале апреля администрация села провела совещание с руководителями всех сельских учреждений и организаций, настроила людей. Был создан специальный оргкомитет, который составил план работы, утвердил ответственных, постарался всё продумать до мелочей. Я был поражён, насколько люди поняли важность мероприятия и откликнулись все без исключения. Хочу рассказать, как мы отмечаем День Победы, и назвать тех, кто приложил свои силы, помог материально.

8 мая в Больших Ярках было организовано факельное шествие, в котором приняли участие школьники и все жители села. Получилось серьёзно и трогательно.

Но главное мероприятие в честь Победы прошло 9 мая. С утра на всё село звучали песни военных лет, поднимая людям настроение, настраивая на соответствующий лад. Вначале на центральной площади села было показано театрализованное представление, в котором задействовали массу народа. Были подготовлены костюмированные сценки из жизни военного времени: проводы на фронт, жизнь труженников тыла, встреча известия о Победе и другие. Массовым получился у нас «Бесмертный полк».

Потом состоялся торжественный митинг, которые включал, кроме поздравительных речей, возложения венков, и другие зрелищные моменты. К примеру, в честь погибших прозвучали оружейные залпы, были выпущены в небо голуби (птиц предоставил местный голубевод С.С. Дорошенко). Состоялся и пробег вело- и мотоколонн, украшенных российскими флагами и георгиевскими лентами. Эти три элемента митинга использовались впервые.

На митинг собрались жители Больших и Малых Ярков (их привёз на центральную усадьбу специально выделенный автобус), участники трудового фронта, дети войны, жители блокадного Ленинграда, участники боевых действий в Чечне и Афганистане. После митинга все желающие пробовали солдатскую кашу, смотрели концерт. В нём приняли участие земляки в возрасте от 5 до 70 лет. Особенно приятно удивили своими выступлениями воспитанники детского сада.

Вечером провели дискотеку для молодёжи, которая завершилась праздничным фейерверком. Выпущено было 70 салютных залпов – по числу юбилейных лет.

А ещё в честь юбилея в Большеярковском парке была разбита аллея Победы. Высаживали деревья работники сельской администрации, школы, культурно-просветительского отделения, медпункта и другие. Причём, они не только высадили саженцы, но и взяли шефство над ними и будут их поливать, полоть, оберегать. 27 берёзок высадили вокруг памятника погибшим. Это наш вклад в общероссийскую акцию «Лес Победы».

В начале мая организован субботник по наведению порядка на кладбище. Были прибраны могилки умерших ветеранов, к их оградкам привинчены памятные таблички. Затраты на это взяли на себя местные предприниматели.

Всем пожилым была оказана помощь по наведению порядка на усадьбах, участникам трудового фронта, блокадникам и репрессированным вручены губернаторские продуктовые наборы.

От лица администрации сельского поселения хочу выразить искреннюю благодарность руководителям и коллективам Большеярковской школы, детского сада, дома милосердия, дома культуры, СХПК «Колхоз им. Кирова», лично Н.С. Барабанщикову, членам ветеранской организации, участникам художественной самодеятельности, частным предпринимателям Т.Н. Чукаевой, Л.Г. Вагилевич, Е.Ж. Шегенову, А.М. Нугуманову, В.Г. Кнышу, СПК «Гарант». Впрочем, фамилии всех перечислить невозможно, потому что почти каждый житель села внёс свой посильный вклад в благое дело. Этим мы продемонстрировали нашу силу, сплочённость, сознательность и показали, что совместно мы многое можем, что время не властно над памятью. Мы помним и гордимся земляками, защищавшими Родину. Желаю вам, дорогие односельчане, мира в ваших домах, а нашему селу – процветания. Надеюсь на дальнейшее понимание и поддержку во всех начинаниях.

Н. ИГНАТОВ,

глава Большеярковского сельского поселения

Счастье ко мне пришло удивительно и неожиданно. Хотя почему неожиданно... Счастье – то как раз мы всегда ждём, в любую минуту. Хоть, может, и не узнаём его. Вот и я шагала параллельно счастью, не замечая его, всю свою жизнь. Конечно, какие-то моменты были ощутимы: и первая любовь, и дети, и любимая работа. Но не было в этом полноты. Не было ежесекундной, постоянной радости жизни, и в то же время чувствовалась некая незаконченность, половинчатость, необъяснимая даже себе.

И вот мне 85. Ого – только и скажешь. Неужели это мне столько лет! Так много прожито, а я ведь почти не изменилась – всё такая же невеселая, худенькая девчонка, хоть и в морщинках, да и внутренний мой возраст совсем не на 85! Сколько же душе лет, и есть ли у неё вообще возраст?! По собственному моему ощущению, моей совсем немного. Ну, может, чуть за тридцать...

Пришло время, и я задумалась об этом несоответствии. Догадываетесь, куда направила мои мысли душа? Да, на Небо, прямо к Богу. Видимо, она давно стреми-

поздно мне довелось узнать Спасителя и Учителя жизни, что я пришла к Нему на склоне лет.

И – о, чудо! Господь по великому милосердию незамедлительно открыл мне смысл Вечности: смерти нет! Я в этом убедилась сегодня. Сегодня, 3 мая 2015 года. И вот как это произошло.

В селе Большие Ярки освящали поклонный крест. Его установили на месте разрушенной церкви. Народу на это событие собралось мно-



После освящения креста в Больших Ярках появилось своё сакральное место

лась к Нему, и я мысленно взлетела в этом душевном порыве. Вы знаете, с высоты небесной мир видится совсем другим! Он не злобный, не воинственный, а добрый и очень красивый. Красив он каждым человеком, травинкой и жучком. С тех пор я вижу всё, окружающее меня, умытым Небом глазами. Глазами души.

Душа повела меня в Церковь. И я, действительно, оказалась в Отчем доме. Где первым встретил меня священник, да с такой радостью, как будто уже давно ждал меня. Прихожане стали мне братьями и сёстрами, окружив меня таким вниманием и заботой, каких в этом возрасте я уже и не ожидала. Тут мне стали понятны слова Христа об истинных, духовных, братьях и сёстрах. Только на один миг я предалась горькому сожалению, что так

го. Кроме большеярковских жителей, были прихожане из Казанского, Гагарья, Новоселёвского. А среди них и я. Как же я могла не поехать на это мероприятие? Ведь и в тот далёкий и страшный день уничтожения церкви я так же, как и сегодня, стояла в толпе собравшихся людей. Мне, тогда ещё Галочке Мельниковой, было двенадцать лет. Дом Божий не разбирали аккуратно со страхом и трепетом, а грубо разрушали ребята, воинствующие безбожники.

Минуло более 70 лет, и я вновь стою среди односельчан. Но мы уже не молчим, а радостно поём: «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и Святое Воскресение Твое славим!» Я оглянулась: в эти минуты лица людей были озарены божественным светом Веры, Надежды, Любви. Душою и сердцем я почув-

Взгляд, омытый Небом

Когда дело Божье совершается с искренностью и любовью, когда усилия для его совершения прилагают люди купно и дружно – такое дело получается поистине во славу Божию. После того, как усилиями православной общественности был воздвигнут и освящён очередной памятный крест в нашем районе, на этот раз на месте храма в Больших Ярках, во многих людях засиял огонёк надежды и благодарности. У Галины Васильевны Кузиной, кому история храма известна не понаслышке (она была опубликована в нашей газете и на сайте храма Святителя Николая) родился после этого вот такой пламенный отзыв, который мастерски передала Надежда Михайловна ОРЛЯК.



Сохранять память мы должны ради наших потомков

ствоала присутствие с нами того, последнего, священника разрушенной церкви. Да-да, это он был по ту сторону креста. И не один: с ним все погибшие, поруганные, истерзанные священники нашего края. Они радовались и пели с нами. Отец Вадим, как избранный преемник преемничества веры, окропляет крест и всё пространство бывшего храма. Это был момент истины! У меня перехватило горло, очень хотелось плакать – и я плакала. Батюшка кропил и кропил, и мне казалось, что эти святые капли падают на моё лицо с Неба. Я представила, что чувствует сейчас мой дорогой батюшка. Ему, ещё очень молодому человеку, выпало нелёгкое служение, по сути – подвиг возрождения веры. А ведь погранный и разбитый вдребезги крест веры, прежде чем нести, нужно сначала поднять из грязи отрицания, мерзости, полного запустения наших искалеченных душ.

Мне так захотелось помочь батюшке, по-матерински оградить, защитить, не допустить до него никакого зла. Но как? Что я могу? И опять на помощь пришла моя душа, из глубины которой всплыл ответ. Я буду молиться за него. Буду молиться Новомученикам российским и всем святым, пока я здесь, и всегда – в Вечности.

Фото с сайта храма Святителя Николая в селе Казанском

ЗНАЙ НАШИХ!

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

«Звёздочки» школы искусств

Стоп, табак

У Людмилы Витальевны Останиной, преподавателя хорового класса детской школы искусств, занимается 26 детей разного возраста, начиная со второклассников. Вокальный ансамбль «Звёздочки» был создан в 2008 году. Этой весной они просто «засияли» от полученных наград.

На нынешний конкурс вокальных и инструментальных ансамблей «Ишимская мозаика» съехались представители 13 районов юга области. Пять девочек в составе ансамбля «Звёздочки» (Екатерина Синельникова, Екатерина Шевелёва, Марина Тюрикова, Дарья Вьюхова и Татьяна Костина) выступили в номинации «Академический вокал». Выдержав жёсткую конкуренцию, участницы привезли домой диплом 3 степени.

На открытом областном фестивале им. Саввы Мамонтова в Ялуторовске выступили три вокалистки ансамбля в номинации «Эстрадный вокал». Их возрастная группа (12-14 лет) оказалась самой многочисленной – 27 человек. А всего участников было 98. Екатерина Синельникова впервые выступала как солистка. Её дебют был очень удачным. Жюри высоко оценило мастерство девочки, присудив ей первое место. Дуэт в составе Татьяны Костиной и Дарьи Вьюховой завоевал диплом 2 степени.

Приняли участие «Звёздочки» и в третьем городском фестивале детского творчества «Вдохновение феи» в городе Ишиме. Вокальная группа в составе 6 человек выступила в номинации «Музыкальное творчество».



Вокальный ансамбль «Звёздочки» со своим руководителем Л.В. Останиной

зыкальное творчество». Первый тур в этом конкурсе был заочным. Нужно было отправить видео со своим номером. Песня «Свет добра» в исполнении вокального ансамбля стала для конкурсанток путёвкой во второй тур. Это был грандиозный гала-концерт, состоявший из лучших номеров вокалистов, танцоров, юных драмати-

ческих артистов и длившийся три с половиной часа.

Очаровав зрителя и жюри, «Звёздочки» заняли первое место в своей номинации. Вместе с Людмилой Витальевной Останиной, руководителем ансамбля, завоевывать победы юным участницам помогала их чуткий и внимательный концертмейстер Людмила Алексеев-

на Кожемяко.

– В этом году девочки заканчивают обучение в хоровом классе. Жаль расставаться с ними, – говорит Людмила Витальевна. – Но у них всё ещё впереди. Катя Синельникова планирует поступать в Тюменскую академию искусств.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Табачная эпидемия ежегодно приводит к смерти почти 6 миллионов человек. Причём более 600 тысяч из пострадавших сами не курили, а умерли из-за воздействия табачного дыма.

С июня 2013 года в нашей стране действует Федеральный закон № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

В соответствии со статьёй 12 этого закона запрещается курить на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, учреждений культуры и органов по делам молодёжи, физкультуры и спорта, медицинских учреждений, на всех видах общественного транспорта; в помещениях вокзалов, социальных служб; в помещениях, занятых органами госслужбы и местного самоуправления; на рабочих местах и в рабочих зонах; в помещениях, предназначенных для оказания жилищных услуг, торговли, общественного питания, гостиничных услуг, бытовых услуг; на детских площадках, на расстоянии менее чем сто метров от территории образовательных учреждений.

Розничная торговля табачными изделиями разрешена только в магазинах и павильонах. В соответствии со статьёй 16 запрещена реклама и стимулирование продажи табака, табачной продукции и употребления табака; спонсорство табака.

Б. ЖУНУБАЕВА,
начальник отдела
Роспотребнадзора

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

С Евангелием по жизни

«...Шёл мне тогда десятый год, но ту исповедь в храме я запомнил на всю свою жизнь. И сейчас вижу перед собою крест, Евангелие, добрые карие глаза и сердечный голос священника, отца Бориса Холчева (который позднее принял сан архимандрита). Необычайно интересна была исповедь, доходчива до ребёнка и в то же время и философская, и душевно тёплая, и индивидуальная. Мне казалось, что, когда отец Борис склонялся ко мне, я чувствовал, что я уже взрослый и могу всё понять».

– Вся жизнь, – сказал отец Борис, указав на Евангелие, – помни, что в этой книге есть всё, что нужно твоей душе. Ты всегда получишь утешение, всегда будешь вместе с самим Христом. Молись, и Он всегда поможет тебе. Ведь ты знаешь, что Христос не просто «добрый Боженька». Он может и указать, и наказать, но всегда на пользу, всегда во благо человека.

Я стоял заворожённый.

– Помни, что Христос – и Отец, и Друг тебе. Он и Бог, и Человек одновременно. Знаешь ли ты это?

– Знаю, – отвечал я.

– Помни и читай Евангелие всю жизнь, не имея в сердце злобы ни к кому».

(Из воспоминаний А.Б. Свенцицкого)

ЧУДО В НИЛОВОЙ ПУСТЫНИ

О помощи святых рассказывает летопись монастыря Ниловой пустыни. В ней, среди прочих, приведён такой вот случай: «Паломники из райцентра с трудом набивались в небольшой автобус-«пазик», который предоставила местная школа для желающих помолиться на празднике обретения мощей преподобного Нила Столобенского. Последними в автобус зашли мама с сыном семи лет, у которого была большая ножка. Мать сетовала, что ребёнок уже много месяцев страдает от выросшего ногтя, рана на пальчике большая и всё никак не заживает».

Прибыв на праздник, все вошли в храм, уже переполненный паломниками. Шло всенощное бдение. Мальчику уступили место, чтобы никто не наступил на его больную ножку, у самой раки с мощами преподобного Нила. Малыш с любопытством смотрел на неё, держась за самый краешек.

Во время богослужения мама мальчика отлучилась на некоторое время, чтобы купить свечи. Когда она вернулась, сына на прежнем месте не обнаружила и испугалась – ведь он не мог никуда уйти без посторонней помощи! И каково же было её изумление, когда после поисков она обнаружила ребёнка на лужайке у храма, вовсю бегающего за бабочками... Взяв сына за руку, женщина вернулась в церковь, благодаря Господа за чудо исцеления, со-



торое случилось – она не сомневалась – по молитвам святого угодника, преподобного Нила Столобенского. Как видите, чудеса случаются и в наши дни. Главное, суметь ещё быть за них благодарными.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ ИЮНЯ

6 июня – блаженной Ксении Петербургской;
7 июня – Неделя всех святых (и заговенье на Петров пост, который длится до 12 июля);

8 июня – начало Петрова поста;

9 июня – обретение мощей преподобного Нила Столобенского;

14 июня – Неделя всех святых, в земле Российской просиявших. Преподобного Иоанна Кронштадтского.

23 июня – Святого Иоанна, митрополита Тобольского. Собор сибирских святых.

В. БУЛББА,
прихожанка храма Святителя Николая
в селе Казанском
Фото Е. ТЕРЛЕЕВОЙ

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Пожелаем им успехов

Двадцать второго мая на спортивном комплексе Казанского районного центра физкультурно-оздоровительной работы прошли XXI районные паралимпийские игры. Участники соревновались в семи видах программы. Открывалось это мероприятие соревнованиями по легкой атлетике. У женщин быстрее всех (уже традиционно) преодолела дистанцию в 60 и 100 метров Светлана Аверина (Афонькино), у мужчин на 60 метрах быстрее всех оказался Андрей Песцов (Огнево), а на «стометровке» – Сергей Макаров (Яровское). Дальше всех в длину прыгнула Татьяна Кучма (Казанское), у мужчин – Андрей Песцов (406 см.). В толкании ядра не было равных Александру Антонову (Б-Ярки) – 916 сантиметров и Даниловой Динаре (Новоселезнёво) – 597 сантиметров. В дартсе самая твёрдая рука оказалась у Зураш Житорбаевой (Ильинка) – 82 очка из 100 возможных. Александр Рузманов, победитель в мужском первенстве, набрал на одно очко меньше – 81. Но в жиме штанги от груди лёжа Александр показал наилучший результат – 90 килограммов, а у женщин сильнее всех вновь оказалась Динара Данилова – 47,5 килограмма. В армспорте, в весовой категории до 90 килограммов, победу одержал ветеран этих соревнований Николай Пережогин (Огнево), в весовой категории до 65 килограммов – его земляк Андрей Песцов, а свыше 90 килограммов – Николай Резинкин (Ильинка). В женских соревнованиях в весе свыше 65 кг вновь не было равных Динаре Даниловой, в весе до 65 кг чемпионкой стала Ольга Донова (Гагарье). Другая представительница Гагарьевского сельского поселения – Рыбакова Елена – стала победительницей в игре «боча», отдалённо напоминающей игру в «пристенки», у мужчин в этом виде победу одержал Александр Муравьёв. В соревнованиях по настольному теннису и шахматам никаких шансов не оставил своим соперникам Андрей Яргер.

Всем победителям и призёрам были вручены денежные призы. Участников соревнований порадовали концертом работники отдела культуры. Впереди областные соревнования, где честь района будут защищать сильнейшие наши паралимпийцы.

А. НЕЧАЕВ,
главный судья соревнований

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Аллея Победы

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в селе Большие Ярки посадили аллею саженцев. Эти деревья посажены в честь погибших солдат. Высадкой занимались участники клуба «Ветеран», в состав которого входит коллектив группы «Рябинушка». Также в посадке аллеи Победы приняли участие работники почтового отделения, школы, дома милосердия и др. Эти посадки будут жить, а вместе с ними в наших сердцах будет жить память о защитниках любимой Родины.

Время, когда зашумит листва высаженных деревьев, настанет не скоро, но мы точно знаем, что ею будут любоваться наши внуки и правнуки.

В. АНТОНОВА,
председатель клуба «Ветеран»
д. Большие Ярки